

儋州青年刘鹏高中毕业被“逼”养猪，睡过猪舍，曾日行200公里送猪苗。如今掌管4家万头猪场，一心想带农民致富

十年研猪经 “猪倌”成“状元”

本报记者 李关平 通讯员 谢振安

8月20日下午，刚从广东考察学习回来的儋州青年猪倌刘鹏迫不及待地赶回他投资数万元建设的儋州兰洋鹏翔猪场。

“每次出去总有很多收获，思想受到撞击，观念在更新，恨不得马上运用到猪场的生产管理中。”每次从外地考察回来，刘鹏很是激动。

这个32岁的年轻人，皮肤黝黑，喜欢穿着黑色T恤、深色中裤和运动鞋，其貌不扬。目前他掌管4家万头养猪场，其中，建设中的鹏翔猪场将是目前国内一流的养猪场。

就在10年前，高中毕业的刘鹏还是一个待业青年，用刘鹏的话说“当时是父亲把他硬拽进了猪圈”。

不读书，就从猪倌做起！

与大多数父母一样，刘鹏的父亲刘新民也有着一颗望子成龙的心。上个世纪90年代刘新民在儋州经营汽车配件，略有积蓄的他在广州买了房子，并将刘鹏送到广州读中学，希望儿子学有所成，将来留在广州工作。

“没想到这小子书没有读好，高中毕业就回到那大了，当时心里又生气又失望。”刘新民回忆。1997年开始，刘鹏待业在家，对汽车配件生意也不感兴趣。

2001年，刘新民做了一个重要决定，买下一个中型养猪场，把刘鹏拽进猪圈和他一起养猪，并撂下一句狠话“不读书了，那就从猪倌做起！”

刘鹏告诉记者，当时被父亲逼着养猪，心里和他怄气了很长一段时间，后来就想干出点成绩给父亲看看，于是不断学习技术、琢磨如何管理、销售，结果没想到逐渐喜欢上当“猪倌”，父亲也逐渐把更多的自主权交给她。

不到4年时间，这家养猪场成为儋州为数不多的万头养猪场。但是，创业的艰辛，令刘鹏今生难忘。

当时只有20岁出头的他，身边的同学、朋友要么上大学，要么在当地玩耍、谈恋爱。他却经常在猪场一住就是1个月；母猪临产时，他等待在猪圈里睡觉了；曾连续三个月骑着嘉陵摩托托车日行超过200公里，到白沙、琼中一带送猪苗跑市场……

“当时看着辛苦养出的肉猪卖钱、母猪顺产猪仔，心里别提有多痛快了！”刘鹏说那是一段“累并快乐着的日子”。

观念总是比别人超前

就这样，从这家中型养猪场开始，靠着父子的执着和打拼，今天刘鹏已经拥有3家万头养猪场，在建的第四家养猪场预计投资超过3500万元。

“如今他是老板，我替他打工了。”刘新民指着刘鹏笑呵呵地对海南日报记者说。早在3年前，刘新民已经把指挥棒交给了刘鹏，自己退居二线，现在帮刘鹏负责猪场的基建工作。他坦言，自己管理的观念有些跟不上了，该放手让年轻人干。

“要想不落后，就要不断学习，接受先进的观念，提高生产效率，走在别人的前头。”刘鹏语气坚定地对记者说。他告诉记者，前五年，他都在自学，掌握养猪业、管理学方面的知识。后五年，他的足迹遍布全国先进的养猪场，甚至去德国考察过。还聘请了广州、上海等农业高校的专家当他的顾问，定期请专家来猪场指导，或亲自上门拜访，接受再教育。

带领更多的农民致富

10年来，刘鹏赚的钱全部用在了猪场建

设上，几乎不留余地。他坦言，他养猪获得发展积累了财富，离不开海南近年来生猪业发展的大势，这也更加坚定了他投资的信心。

刘鹏养猪的10年，正是海南获批“无疫区”后畜牧业长足发展的10年。特别是近几年，海南的畜牧业开始向产业化、深加工方向延伸。去年儋州雨润200万头生猪肉联项目的落地，是海南生猪业发展的重大机遇。

“这样的机遇必须牢牢地抓住。”刘鹏分析，儋州雨润项目年加工200万头生猪，而去年整个西部生猪出栏量才220万头，空间还很大，销路已经不是问题。未来五年，西部每个市县都承诺了拿出资金支持生猪产业，儋州仅今年就拿出了近2000万元，力度之大前所未见。他新建的猪场将获得约百万元的补贴。

如今的刘鹏，想的还不仅仅是赚钱的事情。他告诉记者，财富到了一定的数额就成了一个数字。自己的财富是社会发展给予的，应该让财富为社会发挥更大的作用。

目前，他正在借鉴“公司+农户”模式，编制一套与当地农户合作饲养母猪的模式，由他提供母猪、饲料、技术，并保证回购猪仔。

“我的理想就是带领更多的农民致富，因此我的企业将逐年减少占有的利润比率，将多出的利润交给饲养的农民。”刘鹏说。

(本报那大8月21日电)

未经批准即毁林开垦种植

霸王岭森林公安破获一起国家级挂牌督办案件

本报海口8月21日讯（记者单憬岗通讯员吴海青）霸王岭林区森林公安局民警根据侦查线索，经过数月奋战和不懈努力，于近日在霸王岭天保工程管护区恶涛岭将一非法占用农用地（林地）案主要犯罪嫌疑人杨某抓获。

今年3月，霸王岭森林公安局接到管护人员报案称：有人在天保工程管护区恶涛岭南面林地毁林开垦种植橡胶。接

报后，公安局立即组织刑侦、派出所等精干警力，会同林业局有关部门赶赴现场调查。经林业技术部门现场鉴定，案发现场位于霸王岭林业局天保工程管护区恶涛岭南面的国有林地，该林地被砍伐出13条林带，每条宽约1米，长约20米，开垦占用林地面积为9.03亩，部分被占用的林地上已种植橡胶，林地植被遭到严重破坏。

依照有关法律，该案已涉嫌“非法占用农用地（林地）罪”，引起国家林业局森林公安局的高度重视，于5月16日将其列为国家级挂牌督办案件。霸王岭森林公安局民警经多方调查走访，昌江黎族自治县七叉村委会村民杨某有重大作案嫌疑，但其在案发后一直逃亡，为迅速侦破此案，有效遏制破坏林地资源违法犯罪势头，该局多次组织召开专门会议，分析案情和研究部署

抓捕工作。办案民警判断，犯罪嫌疑人很可能在雨季期间回来继续种完橡胶苗。

近日，犯罪嫌疑人杨某潜回七叉村，躲山上观察几天后，发现公安机关没有动静，便回到家里。中午，杨某携带锄头、钩刀等工具再次到恶涛岭南面林地，在种植橡胶苗时被办案民警当场抓获。经审讯，杨某交待了在未办理占用林地审批手续的情况下，非法占用恶涛岭南面国有林地开垦种植橡胶的犯罪事实。

据悉，该案是国家林业局自今年7月11日在全国范围内开展“亮剑行动”以来，海南侦破的一起国家挂牌督办案件。目前，犯罪嫌疑人杨某因涉嫌非法占用农用地（林地）罪已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

据介绍，此次军训内容丰富充实，包括



纪念中国共产党成立90周年大型系列报道

在红色的海南岛上——琼崖革命遗址寻访

海南日报、南海网全媒体报道 海南省委党史研究室协办

猛虎下山 血染海滩

——临高角登陆战的3个关键词：木船、高山岭、抢滩

本报记者 李科洲 通讯员 符嘉善 符启承



临高角解放公园内，解放海南纪念雕像耸立。
本报记者 李英挺 摄

山神庙的81岁老人符麟瑞告诉记者，天气好时，还可远眺雷州半岛。

拂晓前，琼纵一营两个连和渡海先锋营第五连共300多人，踏着雨后泥泞的山路赶到岭脚。在岭脚，由各连抽调人员组成的突击队扒住树根，攀着石头、扳着石缝悄悄爬上山头，发起突袭。后续部队以密集的火力，掩护队伍向敌军攻击，只用半小时就全歼了守敌。3颗信号弹腾空而起，划出激动人心的弧线，向指挥部报告高山岭已被占领。

随突击队登山的我炮兵排战士立即掌控炮火，向正在与我登陆部队交战的敌舰猛轰，打得敌舰掉头逃窜。海滩上的防御工事也被重炮一一摧毁。之后，炮口掉转向临高县城，火力封锁城内守敌，保证了登陆部队侧翼的安全。

抢滩：如猛虎下山

激烈的抢滩之战发生在4月17日凌晨3时多。3时30分，40军主力船队开始在临高角抢滩登陆。这时，先锋船离岸还有五六六十米，战士们便迫不及待跳下齐胸深的海水，向陆地扑去。40军真不愧是支“旋风部队”，一登陆，犹如猛虎下山，势不可挡。几十里海滩上，冲锋号、枪炮声、呐喊声，震天动地！

故在海岸设置了3层防线，分别为铁丝网、战壕和地堡。抢占滩头的战斗中，来不及剪断铁丝网，勇士们就趴在线上，让战友踏着自己的后背跳过。岸上的炮火像雨点般密集倾泻而来，头上不时有敌机狂轰乱炸。40军119师355团3营7连连长陈绍庭带领着突击连，在没有任何掩体的情况下，向岸上猛冲。

“战斗十分惨烈！”陈绍庭2009年在北京接受本报记者采访时说，最后清点人数，170多人的突击连，只剩下30多人。“前面的解放军倒下了，后面的解放军立马攻上来了。”当时担负接应任务的原琼崖纵队第五总队8团5营9连连长文书陈治钧老人见证了抢滩之战。指挥船离岸还有五六米时，韩先楚便纵身跳入水中，向上岸冲去。“军长冲上来了！”战士们大受鼓舞，士气高增，喊杀声四起。

17日6时，东西两侧部队在海口以西至临高角一线先后全部登上海南岛，与接应部队和琼纵胜利会师。正如解放海南纪念雕像所表现的，渡海勇士的手和琼纵战士的手握到一起了！

拥有10万兵力、50多艘军舰、30多架飞机的国民党“海南防卫总司令”薛岳精心构筑的“伯陵防线”，短时间内即被我军冲破。省委党史研究室副主任许达民说，强行渡海登陆的成功，为解放全海南岛奠定了坚实的基础。

在临高角登陆战烈士陵园里，长眠着40军119师副师长黄长轩等烈士。临高角一役，渡海大军400多名指战员献出了自己宝贵的生命。鲜血染红了海水，染红了海滩。陈治钧说，战士们勇敢地冲向战场的时候，看到那些为捐躯的英雄，全都哭了。解放军真的太伟大了，他们是海南解放牺牲的，是海南人民的恩人。

(本报临城8月21日电)

海口火车站学生硬座票预售期恢复为20天

本报海口8月21日讯（记者侯小健通讯员周金丽）海南日报记者今天从海口火车站获悉，从8月22日起所有列车（含海南东环）车票预售期恢复为10天，电话订票预售期恢复为12天，学生硬座票预售期恢复为20天（以上预售期均含当天）。

据了解，海口火车站每天早上定于7:00开窗售票，请广大旅客在预售期内及时购买车票。为了确保旅客的人身安全，该站温馨提示，请旅客提前进站上车，该站将于列车开车前5分钟停止检票。有不明之处，请拨打海口火车站咨询电话31686222咨询。

保亭干部赴井冈山培训

本报井冈山8月21日电（记者邵长春特约记者黄青文）今天中午，保亭黎族苗族自治县理论中心组班第二期40余名干部结束了在中国井冈山干部学院的学习培训，顺利获得结业证书。

为更进一步解放思想、更新观念、开拓视野，保亭组织近百名机关和乡镇干部于8月15日至21日分两批赴中国井冈山干部学院学习培训，同时考察红色旅游文化，重温革命光辉历程。

在革命圣地井冈山，学员们参观了茨坪革命旧址群、大井朱毛旧居、小井红军医院、茅坪八角楼、黄洋界哨口等革命遗址，中国井冈山干部学院的老师们还展开现场教学，中国井冈山干部学院地处风景秀丽的革命摇篮井冈山，2005年3月正式投入使用，主要负责对党政领导干部、企业经营管理者、专业技术人员和军队干部进行中共党史、党建理论、革命传统教育和基本国情教育。

乌石农场与北京茶业公司达成协议 5万斤茶叶有望销往京城

本报讯（记者梁振君 通讯员黄良策陆和符）“推介会两天时间，我们不但把带来的18大箱绿茶、红茶销售一空，还跟北京张一元茶叶有限公司达成了5万斤经销协议。茶叶基地建设、茶厂股份制改造等项目也已达成投资意向。”谈起近日赴京推介农茶项目的收获，乌石农场场长蔡锦源高兴地说，推介会让“白龙岭”茶香飘京城。

据介绍，乌石“白龙岭”茶产自五指山下、万泉河畔的岭头茶场，茶场所在地海拔

逾千米，终年云雾缭绕，所产绿茶、红茶汤色鲜艳，香气浓郁，口感滑润。为把“茶经”念好，乌石农场以现金作为作物赔偿款，从职工手中回购土地，开垦新茶园，此次推介会就推出了3200亩的茶叶种植招商项目。经主动对接，该场已与北京中仁德贸易公司就茶叶基地建设、茶厂股份制改造等达成投资意向，目前已着手建立1000亩优质茶园，已定植200亩。

省人民医院新员工进军营培训

本报讯（记者徐珊珊）为了培养员工的团队意识、纪律意识和吃苦耐劳精神，以良好的精神风貌投入到医疗服务工作中，省人民医院从今年起在新员工培训中，增加了走进军营接受训练的新内容。

近期，省人民医院对今年新招聘的248名新员工开始进行为期2周的培训。新员工们除了接受医德医风、职业道德教育、医院各项规章制度等方面的理论培训外，还走进军营接受训练，体验军旅生活。

据介绍，此次军训内容丰富充实，包括

招 租

国贸一大型商场约7000m²

整体对外出租。

联系电话：13036000546 赵先生

解放海南渡海战役中，40军勇士万守业身堵枪眼 临高角出了个“黄继光”

本报记者 李科洲 通讯员 符嘉善 符启承

黄继光舍身堵枪眼，全国闻名。而在解放海南的临高角登陆战中，出了个海南版的黄继光。很少人知道，他的名字叫万守业，是40军119师357团1连的副排长。

在临高县临城镇昌拱村一位老村民的带领下，记者在临高角解放公园找到了当年万守业身堵枪眼的地方。这是一个小土堆，往北走几步，栏杆外就是广阔的北部湾海面。小土堆上有海南省地名办立的一个小石碑，上书“临高角”。这是一个不起眼的小土堆，长满了绿草，几颗椰树伸向云端。海风吹来，轻柔拂面。置身这风景如画的大海之滨，很难想像，61年前的那一刻，万守业面对的是怎样的枪林弹雨。

2000年5月，原40军老战士重访临高角时曾详细说起过万守业的事迹。根据他们留下的材料、原119师师长徐国夫的回忆文章以及有关党史工作者、村民的零碎叙述，我们试图回到61年前的那一刻。

黄继光愤怒地注视着敌人的火力点，他转过身来坚定地对指导员说：“指导员，请把这个任务交给我吧！”——小学课文《黄继光》

大地堡垒里的重机枪吐着火舌，密集的子弹压得人抬不起头。沙滩上的部队全被阻滞了，伤亡不断增加。不把这个碉堡炸掉，后续的登陆部队就要付出很大代价。

“连长，我把它炸掉！”正在这时，万守业突然跑起来。17日凌晨4时许，他乘坐的木船靠岸了，他们向临高角发起了冲锋。岸上，敌军堡垒里的机枪疯狂向海面扫射。有几位战士当即牺牲，万守业的颈部也受了伤。但他不顾一切，带领全排冲上沙岸，很快就摧毁了岸上的一个小地堡。现在，左侧的这个大地堡成了大障碍。关键时刻，万守业主动请战。

“司号员，快帮忙把手榴弹盖打开！”万守业急促地说。他的双手和右臂早在四平战斗中就受伤了，虽然还能学会划桨摇橹，却很难用它们打开手榴弹盖了。

来到地堡前，万守业将手榴弹向枪眼投了过去。可手榴弹未能投进地堡，敌机枪还在疯狂地扫射。万守业负伤的脖子、胳膊和大腿不停地流着血，疼痛难忍。

三

快亮了，规定的时间马上到了……只见黄继光又站起来了！他张开双臂，向喷射着火舌的火力点猛扑上去，用自己的胸膛堵住了敌人的枪口。——小学课文《黄继光》

必须赶快炸掉敌地堡，否则登陆大部队会发生更大伤亡！万守业拖着重伤的身子扑上去，用血肉之躯堵住了疯狂吐着子弹的枪眼。一排的勇士们乘机冲上去，仅用四五分钟就摧毁了敌堡，控制了滩头阵地。

万守业胸部受伤，腹部4处中弹，处于昏迷状态。听到战友的呼喊，万守业慢慢地睁开双眼。他把口袋里的两个奖章、一张伤残证、一块银表交给大家后，便永远闭上了双眼。战后，40军党委给万守业追记两大功，一排乘坐的木船被命名为“万守业英雄船”。

1952年10月19日，黄继光牺牲。1950年4月17日，万守业献出生命。也许，我们可以换个说法，把黄继光叫作朝鲜战场的万守业。其实，这并不重要，重要的是，他们都是令人肃然起敬的英雄，都是名扬千古的勇士。